



# Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

21 ЯНВАРЯ  
СРЕДА 2004

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ В райгосадминистрации

### Встреча с губернатором

На минувшей неделе глава райгосадминистрации Петр Кожин побывал на приеме у губернатора края Александра Черногогорова. В ходе встречи был рассмотрен ряд вопросов социально-экономического развития края и Кировского района в частности. Обсуждались меры по развитию конкретных предприятий на территории нашего района.

Губернатор пообещал в ближайшее время посетить наш район с целью оказания помощи в решении отдельных проблем, вызвавших его особый интерес.

Об этом сообщил Петр Кожин на еженедельном совещании при главе администрации, где также были рассмотрены другие вопросы. О регламенте работы райгосадминистрации доложила управляющий делами Нина Лаптева, анализ проблем социально-экономического характера сделала заведующая экономическим отделом Любовь Мухортова, обозначили не разрешенные на данный момент проблемы и заведующие других отделов.

Особо стоял вопрос о завершении подписки на первое полугодие 2004 года. С отчетом о ее итогах выступила начальник Новопавловского почтамта Елена Харитонова.

(Соб. инф.).

### Сообщает пресс-служба губернатора

Александр Черногоров принял прибывшего в Ставрополь генерального директора ОАО "Ростсельмаш" Валерия Мальцева по его просьбе. В ходе беседы они обменялись мнениями о путях углубления сотрудничества по договоренностям, достигнутым в ходе посещения губернатором завода в сентябре прошлого года. Тогда Александр Черногоров ознакомился с последними новинками завода комбайнами семейства "Дон-091", 141, 1500 б, 680 и "Нива-эффект". Было подписано Соглашение о долговременном экономическом сотрудничестве правительства Ставропольского края с ведущим

российским производителем техники для сельского хозяйства.

Поэтому Валерий Мальцев и прибыл в край, чтобы проинформировать губернатора о продвижении в реализации новых перспективных разработок комбайнов, их технических характеристиках и предполагаемой стоимости.

Александр Черногоров проинформировал гостя о видах на урожай текущего года, поделился взглядами на перспективы развития отечественного комбайностроения и высказал твердое намерение о необходимости делать все для дальнейшего углубления взаимовыгодного сотрудничества.

## ◆ Происшествия

### Разбойные нападения

В декабре прошлого года в селе Орловка двое преступников совершили разбойное нападение на фермера. В результате один из преступников был убит хозяином дома-владения, а второй ранен и доставлен в реанимационное отделение, где и скончался. Благодаря взаимодействию работников Кировского РОВД с МВД Кабардино-Балкарии данное преступление было раскрыто в короткий срок, личности преступников установлены.

Чуть раньше, в октябре, вечером, на въезде в станицу

Зольскую было совершено разбойное нападение на таксиста с применением оружия. Эта информация поступила от начальника службы криминальной милиции Зольского района Кабардино-Балкарии. В результате совместных оперативных действий преступление было раскрыто. Кроме того, была получена дополнительная информация, позволившая при проникновении обидца в один из домовладений на территории соседней республики изъять боеприпасы.

Олег АКУЛОВ, начальник управления розыска РОВД.

## ◆ Погода

### Крещенские морозы приподняются

По традиции мы ждали, что в праздник Крещения Господня, отмечаемый Русской православной церковью в ночь с 18 на 19 января, ударят морозы. Однако этого не произошло. По данным Ставропольского гидрометцентра, значительно-го понижения температуры в эти дни не предвидится, оттепели по-прежнему будут чередоваться с кратковременными похолоданиями. Температура

воздуха днем составит от 0 до +3 градусов, а ночью столбик термометра может опуститься до -6 градусов.

Синоптики прогнозируют, что крещенские морозы, сопровождаемые снегом, придут на Ставрополь лишь завтра. Температура воздуха с 22 на 24 января ночью будет колебаться от -7 до -12 градусов.

(СП).



### "Прямая линия"

Уважаемые читатели!

3 февраля с 9.00 до 12.00 на "прямой линии" в редакции газеты "Голос времени" с вами будет общаться начальник Кировского РОВД полковник Савелий Георгиевич Арапиди.

По телефону 2-04-20 вы сможете задать ему интересующие вас вопросы, высказать замечания и пожелания в адрес работников милиции. Если вы не уверены, что в день "прямой линии" сможете набрать указанный номер, позвоните заранее по телефонам 2-27-94, 2-03-94.

ЖДЕМ ВАШИХ ЗВОНКОВ.



2-04-20

## ◆ Сельское хозяйство

### ЗИМОВКА: плюсы и минусы

Зимовка была и остается ответственным периодом в животноводстве. И там, где к ней готовятся заранее и тщательно, проблем не возникает. И наоборот. В нынешний зимне-стойловый период хозяйства района вступили с прочной кормовой базой, много сделав по подготовке помещений и средств механизации.

Позади три месяца текущей зимовки, которые показали плюсы и минусы. Если говорить в целом по району, то нельзя не отметить положительные моменты в сравнении с началом зимовки 2003-2004 года (к 1 октября 2003 г.) увеличилась численность КРС, возросло производство говядины, продуктивность молочного стада, яйценоскость кур-несушек, уменьшился падеж крупного рогатого скота и свиней.

Все сельхозпредприятия, кроме ГПЗ "Комсомолец", прекрыли к началу зимовки прошлогодние показатели по наличию КРС. Остались теперь без коров мариницы, светчане, а также ЗХ "Новопавловское", уменьшилось их поголовье в госсплемзаводе и "Зубре".

Больше всех свиней содержат в ОАО "Коммаяк", больше у них и свиноматок, как и в ГПЗ "Комсомолец". Остальные сельхозпредприятия сработали с минусом. Единственным хозяйством, где есть свиньи, является "Коммаяк".

По производству мяса сви-

нины - впереди старопавловцы, коммаякцы, орловчане, горнозаводчане, заметно отстали от них ООО "Зубр", ОАО "Марьинское" и ЗХ "Новопавловское".

По среднесуточным привесам свинопоголовья сельхозпредприятия района превзошли прошлогодний показатель, а вот по КРС снизили. Самые высокие среднесуточные привесы свиней ООО "Байсад-Аграр" (358 граммов), немного ниже они в колхозе имени Калинина и в ОАО "Коммаяк" и самые низкие в ЗХ "Новопавловское". По привесам КРС надо отдать должное горнозаводчанам (среднесуточный привес живой массы каждого животного составил у них 513 граммов).

Сейчас животноводы большое внимание уделяют маточному поголовью, его содержанию и кормлению. Успех зимовки может решить только хозяйственное отношение, всесторонняя забота о животных.

Надежда МИХАЙЛЕНКО, зоотехник райсельхозправления.

### Побольше бы таких животноводов!

В истекшем году первое место среди дюрок сельхозпредприятий района заняла Тамара Чаплыгина из колхоза имени Калинина. Имея в своей группе 32 фуражных коровы-первотелки, получила от каждой по 4722 килограмма молока. За неё следует дюрка МТФ №2 колхоза "Орловский" Нина Иванова: от каждой из 35 фуражных коров закрепленной за неё группы надоила по 4501 килограмму.

Высоких результатов добились также дюрки МТФ №1 ОАО "Коммаяк" Надежда Куриноско и Домна Есаулова, у которых убой на фуражную корову составил соответственно 4434 и 4100 килограммов.

На выращивание молодняка крупного рогатого скота нет равных Василию Ратканову из колхоза "Орловский

край". Большой опыт работы и любовь к своему делу позволили ему стать лидером в трудовом соревновании: среднесуточный привес каждого из 60 телят составил у него за прошедший год 608 граммов.

Отличного результата добилась на выращивании поросят свинкарка ОАО "Коммаяк" Валентина Шашлова - получила приплод 688 голов, отъемный вес поросят в двухмесячном возрасте составил 21,2 килограмма.

По итогам первых трех месяцев зимовки самые высокие результаты по надою молока имеют дюрки колхоза имени Калинина Вера Дулина, Татьяна Буркалова, Антонина Федорова. В колхозе "Орловский" впереди Надежда Печенинина и Жанна Безуглова.

(Соб. Инф.)

## ◆ В муниципальных образованиях

### В Старопавловской - Год спорта

В спортивном зале Старопавловской школы прошла спартакиада среди спортсменов станицы. Праздник получился веселым: были шуточные эстафеты, перетягивание каната, захватывающие состязания по метанию дротиков... Но суть даже не в этом.

Глава администрации Евгений Мараховский подал идею развития спорта в станице. Был учрежден переходящий кубок имени почетного жителя станицы Михаила Карасева. Молодежь идею подхватила и разработала программу спортивно-массовых мероприятий. В нее вошли мини-футбол, шахматы, настольный теннис, волейбол, футбол и другие виды спорта. Определились и стабильные участники состязаний: команда средней и вспомогательной школ, КСХП "Старопавловское", сборная студентов, сборная станицы и команда Союза молодежи.

После подведения итогов определился победитель - команда средней школы. Она и стала первым обладателем переходящего кубка.

Проведение общестаничных мероприятий - дело нешуточное, и огромное спасибо тем, кто помогал нам в этом: КСХП "Старопавловскому", ООО "Модуль", ЗАО "Прогресс" фермерам Коноваловым и Валентину Крысанову, предпринимателям Владимиру Новикову, Алексею Михеенко, Виталию Яковенко, Евгению Манукову, Николаю Бугайцову. Поддерживали нас районный спортивкомитет и спортшкола района, а еще наши станичные активные спортсмены старшего поколения Леонид Шумилов и Наталья Меркушева. Мы увидели - все задуманное реально, поверили в себя.

А 2004 год старопавловская организация "Мост" Союза молодежи официально объявляет годом развития спорта в станице.

Денис МИХАЙЛОВ, руководитель организации "Мост".

◆ Обсудим?

# Если не читать Врунгеля, или Давайте разобьем телевизор

Поневоле вспоминается Рудольф-Родион с его пророчеством: “Через 20 лет ничего не будет: ни кино, ни театра, ни книг, одно сплошное телевидение”. Тогда слышать такое было смешно. Сегодня - страшно. Особенно когда смотришь на тех, кто учится в школе.

Можете вы себе представить сейчас очередь у книжного магазина? Уточню: молодую очередь, каждому стоящему в которой было бы в среднем лет 20? Затрудняетесь? Я тоже. И не потому, что очередь сейчас вообще очень мало, а в принципе. Вот на модную дискотеку с супер-диджеем - да, а за книгой... Разве что в период сессии.

- Безобразие, что у нас до сих пор не дают сексуальной грамотности. Через 5-6 лет вступать в сексуальную жизнь, а я до сих пор не имею никакого представления о технологии контрацепции. С этими противными девочонками недалеко и до СПИДа или чего-нибудь похуже... - так ответил десятилетний карапуз на вопрос, что его больше всего беспокоит в школе. Остальные добавили, например, что взрослые просто издаются над детьми, заставляя их учить математику. Ведь для этого есть калькуляторы! Изобретены компьютеры, печатающие прямо с голоса, что делает полностью излишним изучение русского языка. Тот же компьютер может дать любую справку по географии, физике, химии, истории, в связи с чем только детоненавистник может мучить людей уроками по этим предметам. Не правда ли, напоминает старый анекдот: зачем география, если таксист и сам знает, куда вести.

Все это было бы смешно, когда бы не было так грустно. Преподаватели предупреждают: из года в год в класс приходит все больше детей, имеющих дома персональный компьютер и привыкших к общению преимущественно с ним. Эти дети обладают существенными особенностями психики и интеллекта. Как правило, им труднее общаться с товарищами,

они плохо воспринимают любую печатную информацию и почти поголовно не любят и не хотят читать ничего, начиная с самой увлекательной беллетристики.

И такая картина не только в столице, но и у нас, в “благословенной провинции”. Это у нас детишки воровали магнитофоны из машин, а на вырученные от продажи деньги дулись в компьютерные игры. Это наши библиотекари в один голос свидетельствуют: подростки читать не любят. Книги, не входящие в школьную программу, берут единицы. Даже популярнейшие рефераты готовят сами лениятся - подавай ксерокопии или компьютерные распечатки, чтоб из Интернета готовенькое, и сразу по нужной теме. Не выбирать, не думать, не анализировать - разжеванное да в рот.

Еще хуже дело обстоит с телевизором. Этот-то есть практически в каждом доме. Никто цепями не приковывает - сходи погуляй, возьми книгу, выпили лобзиком полочку... Нет, сидим, как приклеенные, смотрим все подряд и жалуемся на “несварение мозгов”. А чего бы вы хотели?

Почему так происходит? Почему телевизор и компьютер сплошь и рядом теснят добрую старушку-книгу? Кто-то винит в этом обратный эффект. Мол, читать заставляют из-под палки. Обязательные пять страниц в день, скорость чтения, читательские дневники, и “к завтрему - от сих до сих”, может быть, действительно у кого-то отбивают охоту читать.

А может, лень виновата? Малого то, что она, подлая, вперед нас родилась - именно ее, лень, называют движущей силой прогресса: кухонный ком-

байн на смену ручному труду, пылесос на смену венику, телевизор на смену книге - положив себе на диванчике, пультом пощелкай и “оттягивайся” без всяких усилий с твоей стороны. Что многие и делают, привыкая к мельканию видеоклипов и реклам. Особенно дети. Замечали, как магически действует на них, начиная от головных карапузов, реклама? А мы потом удивляемся: и чего они такие нервные да бешеные и сосредоточиться ни на чем дальше, чем на пару секунд, не умеют? И ведь тут речь идет не о механическом труде, так что “смена” не равнозначна. Как жена в Интернете...

“У нас сломался телевизор. Такая благодать! Сын хоть за книжки взялся”, - сказала мне одна знакомая. “Свой, что ли, сломать?” - подумала я.

К сожалению, методом английских лудитов проблему не решить. Тем более, что зло не в телевизорах или компьютерах, как таковых, а в нашем к ним отношении. В том, используем ли мы их на пользу или бездумно потребляем все ими предлагаемое.

Как же вернуть наших книгофобов на путь истинный, превратить в книголюбов? Как не допустить, чтобы человек стал придатком “ящика”? В особенности человек маленький. Дети гораздо легче поддаются внушению вообще, а профессиональному - тем более. Играть куда приятнее, чем получать знания, и оторваться от “стрелялок”, “гонялок” и прочих “звездных войн” очень сложно. Если вообще возможно без помощи взрослых.

Готовых рецептов нет. Все нам предстоит думать и думать. А я просто хочу попросить вас: читайте сами. Читайте больше, читайте для себя, читайте ребенку, читайте друг другу вслух... И может быть, что-то изменится к лучшему...

Оксана ВОРОПАЕВА.  
(В публикации использованы материалы центральных СМИ).

## Мнение ученого

Существует индивидуальность восприятия сцен насилия в боевых видах. В мире известны случаи, когда после демонстрации подобных кинолент наблюдались эпидемии самоубийств. А это та же агрессия, только направленная на себя. Давно ясно еще одно - боевиков нельзя показывать много, и в сюжете каждого в противовес героям отрицательным должны быть “контрлеры” положительные. Иначе у людей с неустоявшейся картиной отношения к миру (у детей т.е.) пропадает ценностная ориентация. В этом и состоит огромный вред подобной кинопродукции.

Надежда ТАРАБРИНА, сотрудник Института психологии РАН, кандидат психологических наук.

◆ Поздравление



## Профессионализм и добросовестность в работе:

Почти ежегодно профессиональная деятельность Любови Николаевны Даниловой, проработавшей 20 лет в прокуратуре Кировского района, отмечалась краевым руководством. А в наступившем году 12 января, в День профессионального праздника, председатель Госдумы Ставрополья Ю.А. Гондарь вручил Любови Николаевне Почетную грамоту за многолетний и добросовестный труд на страже закона.

21 января у Любови Николаевны Даниловой - юбилей. От всей души, искренне и тепло поздравляем ее с этим событием и желаем долгой профессиональной деятельности, благополучия, счастья, здоровья, всего самого наилучшего!

Евгений РЫБАЛЬЧЕНКО,  
заместитель прокурора Кировского района.

◆ Люди района

# Для нового Репина

Настоящий мужчина должен посадить дерево, построить дом и вырастить сына. Ну, о деревьях не будем, а что касается дома... За плачами Виктора Копейко цепкая художественная школа, и не одна, а две. А сыновей и вовсе трое, и все, как и отец, художники. Двое старших, опять же как и отец, занимались с детьми, Сергей и сейчас ведет художественный кружок.

- Ну, а вы в кого? - пришло к Виктору Тихоновичу, пытаясь продолжить цепь “династичности”.

- Нас у родителей тоже было три сына, все стали педагогами, младший,



“пятерки” для института мало”.

Стал заниматься дополнительно дома, по шесть часов ежедневно. Получил диплом ученика агронома и в этом же году поступил в Омский педагогический институт на художественно-графическое отделение. Вечерами преподавал в школе, чтобы не сидеть на шее у жены. Как когда-то один из 150 абитуриентов написал сочинение на “пять”, теперь из 50 выпускников попал в тройку защитивших диплом. Вернулся в родное село Шерагул и открыл в нем художественную школу. Когда в ней появилось все - ковровые дорожки, телевизоры и т.д. и т.п., стало скучно. Переехал в Ново-павловск, открыл школу здесь, и вот уже 13 лет ее бессменный директор. Имеет высшую квалификационную категорию.

Что стоит за этими биографически скучными строками? Целая жизнь, полна неустанных трудов, прежде всего - душевного. Умение видеть красоту в привычном и обыденном, а еще - способность научить видеть своих учеников. Именно их, учеников, Виктор Тихонович считает своими лучшими произведениями. Некоторые, как и учитель, выбрали путь художника. Только за два последних года это сделали пять его выпускников. Женя Погорелов

поступил в Краснодарское художественное училище, причем сюда, тогда как многие добиваются этого годами. Катя Егорова стала студенткой Санкт-Петербургского художественного училища имени Н. Рериха. Наташа Морозова и Карин Карабжанян приняты сразу на второй курс Ставропольского технологического колледжа, отделение - дизайн одежды.

Вика Затонская учится в Технологическом институте моды в Нью-Йорке. А сколько их всего! И может быть, кто-то из них станет таким новым Репиным, или Куинджи, или Сальвадором Дали. Как знать? А может, передаст искру Божию своим ученикам, и значит, в них тоже будет что-то от их учителя, Виктора Копейко. Ведь талант, отданный другим, приносит добрые плоды. Обязательно!

Оксана МЕДЯНИК

◆ Культура Одежда для... сцены

Сколько ей было лет? История об этом умалчивает. Но в 1989 году, когда я пришла работать в Горнозаводской ДК, она уже висела и была почти такой же дряхлой и рваной, как и сегодня. Так что у всех клубных работников просто сердце кровью обливалось, на нее глядя. Купить новую - тысяч 10-15 надо выложить. Откуда такие деньги?

Но все-таки мир не без добрых людей. Недавно на одной из проходивших у нас свадеб побывала бывшая жительница села Наталья Арганашвили, посмотрела на всю эту древность и без лишних слов обещала помочь. И вскоре отец Натальи, Александр Моисеевич, из Пятигорска, где она сейчас живет и работает, привез замечательную ткань. Из нее мы сшили новую сценическую одежду: кулисы, генеральную и предэкраниную занавеси и все, что полагается.

Так что отчетный концерт перед односельчанами 28 февраля мы дадим уже на красивой сцене. Ведь на такой и выступать - одно удовольствие! И, конечно, обязательно пригласим Наталью и ее родителей и скажем им “спасибо”.

Татьяна ЖАБИНА, директор ДК.

## ◆ Животноводство

# Наметился рост

На 1 января нового 2004 года в сельхозпредприятиях района насчитывается 5909 голов крупного рогатого скота (в т.ч. коров - 1661), 12890 свиней, 650 овец, 122 тысячи птицы. Если говорить об этих показателях на 1 января 2003 года, то они снизились. Только в свиноводстве произошел рост численности животных на 1053 головы, или на 9%. Тяжелое финансовое положение привело к ликвидации отрасли животноводства в “АгроМарьинское”, ООО (колхоз) “Советский” и ЗХ “Новопавловское”, а также к большому сбросу поголовья в ГПЗ “Комсомолец”.

Вместе с тем есть и такие сельхозпредприятия, которые не только сохранили поголовье крупного рогатого скота, но и увеличили его. Прежде всего это ОАО “Коммаяк” (на 542 головы), колхоз имени Калинина (на 93), колхоз “Орловский” (на 24). Неплохих результатов достиг вновь созданный ООО “Байсад-Агро”. Эти же хозяйства увеличили также поголовье свиней.

Хороший результат получен в производстве мяса всех видов (1576, 2 тонны), что больше предыдущего года на 37%. И особая роль принадлежит свиноводству, от которого получено 919,1 тонны мяса (77% к 2002 году), а также птицеводству. Отставание допущено в производстве говядины.

В целом в сельхозпредприятиях выросла

молочная продуктивность коров. По району удачу на фуражную корову составил 2819 кг молока, что больше предыдущего года на 108 кг. Значительного увеличения продуктивности дойного стада добились ОАО “Коммаяк” и колхоз имени Калинина, получившие больше молока на фуражную корову, на 430 и 291 килограмм соответственно. С положительным результатом завершил прошедший год колхоз “Орловский”.

Однако валовое производство молока составило 6766 тонн, что меньше предыдущего года на 933 тонны (на 12%). сказалась ликвидация отрасли животноводства в указанных выше хозяйствах и сброс поголовья коров в “Комсомолец”. Несколько снизилась яичность кур-несушек, а всего получено 22 млн. 589 тыс. штук яиц.

Следует сказать также о продуктивности молодняка животных. В целом среднесуточные привесы крупного рогатого скота составили 353 грамма, свинопоголовья - 243 (выше уровня 2002 года соответственно на 13 и 53 грамма). Телят получено 2379 и поросят 16553, что меньше на 226 и 995 голов соответственно. Выход телят на сотню коров составил 70 голов (меньше на 3%). Выход поросят на сто свиноматок составил 1291 голову (108% к 2002 году). На 23% сокращен падеж КРС, на 4,6% увеличился падеж свиней. Основ-

ная доля падежа свинопоголовья пришлась на ОАО “Коммаяк” и ГПЗ “Комсомолец”.

Итоги прошедшего года говорят сами за себя, поэтому сейчас важно не только проанализировать сложившуюся ситуацию, но особенно там, где есть сбои, принять конкретные меры по устранению имеющихся недостатков и бороться не только за сохранение поголовья всех видов животных и птицы, но и за увеличение продуктивности. Отрадно отметить, что на фермах сейчас ответственный период - идет зимовка, и первые три месяца свидетельствуют о росте поголовья КРС, увеличении производства мяса всех видов и росте яиц.

Хочу сказать и о другом. Ежемесячно мы в Управлении сельского хозяйства принимаем отчеты по животноводству, в том числе и сведения по лучшим работникам ферм. И здесь не могу не сделать упрек в адрес специалистов животноводства ОАО “Коммаяк”. В течение всего года они своевременно не сдавали отчеты. В этом хозяйстве есть передовики трудового соревнования среди доярок, телятниц, свинярок, но о них сведения “к нам” не поступают.

Алексей ГЛАЗКОВ,  
главный зоотехник  
райсельхозуправления.

## ◆ Как нас лечат

## Технология, удобная людям

Недавно в районной поликлинике открылся дневной стационар.

- Давно надо было. Люди еще в прошлом году, как узнали, что будет дневной стационар, сразу спрашивали начали, - говорит медсестра процедурного кабинета, а по совместительству и дневного стационара Татьяна Володева. - Очень удобно. К нам сюда направляют с любыми болезнями, которые не требуют круглосуточного наблюдения: обострение хронического гастрита или холецистита, бронхиальная астма и масса других. Направляют терапевт, невролог. Неврологическое отделение постоянно страшно загружено, теперь появилась возможность его разгрузить.

- Внедряем так называемые стационарно-замещающие технологии - то, чего сегодня от нас требуют министерства здравоохранения России и края, - поясняет заведующая поликлиникой Елена Триль. - Капельница часто является камнем преткновения. На дому

ее, как укол, не поставишь, в поликлинике тоже - приходится ложиться в больницу. Дневной стационар - универсальный выход из положения. Больной здесь под постоянным наблюдением медсестры, рядом врач. И лечиться здесь гораздо удобнее, чем в стационаре. Можно прийти в удобный для тебя день, в удобный час. Лежа здесь, можно попутно пройти обследование, сдать анализы.

Дневной стационар - великолепный вариант для тех, кто перенес амбулаторную операцию, для диспансерных больных, инвалидов, нуждающихся в реабилитации. Пока у нас здесь две койки, но на одной койке в день могут пролечиться до трех человек. Со временем планируем поставить пять койек, число больных, соответственно, увеличится до 15. Работать стационар будет зимой с 8 до 18 часов, летом на час дольше. Ну, конечно, если мы так расширимся, потребуется хотя бы полставки врача.

(Соб. инф.).



Щелевая лампа, или “живой микроскоп”, стала настоящим подарком для взрослого глазного кабинета районной поликлиники. Стоит она 70 тысяч рублей, но она того стоит! “Живой микроскоп” дает возможность в мельчайших деталях увидеть и рассмотреть глаз. Работу щелевой лампы проверяет заведующая поликлиникой Елена Триль.

## План социально-экономического развития г. Новопавловска на 2004 год

### Строительство газовых сетей в г. Новопавловске (в тыс. руб.)

Монтаж шкафного регуляторного пункта по ул. Отважной. Стоимость объекта	250
Кольцевание газопровода среднего давления по улицам Юбилейной и Гагарина, протяженность - по 52 м	150
Кольцевание газопровода низкого давления по пер. Широкому - 340 м	150
Проектирование газопроводов низкого давления по улицам пос. Терского - 300 м	150
<b>Уличное освещение</b>	
Строительство уличного освещения по ул. Кирова, протяженность - 1200 м	250
Приобретение электролампочек, светильников, комплектующих к ним для уличного освещения	150
Оплата уличного освещения	450
<b>Благоустройство улиц города</b>	
Асфальтирование улиц Октябрьской и Мира, 2000 кв. м	350
Ямочный ремонт асфальтом - 3000 кв. м	225
Асфальтирование тротуара по улице Продольной - 1000 кв. м	200
Гравирование улиц, тротуаров, восстановление дорожного покрытия после прокладки газовых и водопроводных сетей - 10000 кв. м	100
Строительство автобусных остановок, 10 шт.	225
Ремонт существующих автобусных остановок, 10 шт.	200
Восстановление детских игровых аттракционов в парке (район ДК им. С.М. Романюко)	50
Приобретение, установка дополнительных и обновление ранее установленных дорожных знаков по улицам города, 20 шт.	20
Отстрел бродячих собак и кошек	5
Зимнее и летнее содержание дорог г. Новопавловска	194
Приобретение новой техники, оборудования и спецодежды для бригады по благоустройству	100
Приобретение посадочного материала и элементов благоустройства для озеленения территории города	200
Заработка платы бригады по благоустройству и затраты на ГСМ	800
<b>ИТОГО</b>	4219

### Приложение № 2 к решению Совета депутатов города Новопавловска от 31.12.2003 года

## Распределение расходов местного бюджета (в тыс. руб.) на 2004 год

Государственное и местное самоуправление	3051	Школы-детские сады, школы начальные, неполные средние и средние	19089
Функционирование органов местного самоуправления	3051	Прочие расходы в области образования	4420
Обеспечение деятельности органов местного самоуправления	2480	Расходы за счет предпринимательской и иной приносящей доход деятельности	360
Денежное содержание органов местного самоуправления	2480	Прочие ведомственные расходы в области образования	360
Расходы на содержание органов местного самоуправления	468	Прочие ведомственные расходы в области образования	2782
Средства, передаваемые на уплату налога на имущество	103	Прочие учреждения и мероприятия в области образования	2088
Расходы на уплату налога на имущество	103	Методические службы	352
Промышленность, энергетика и строительство	134	Централизованные бухгалтерии	342
Топливно-энергетический комплекс	134	Средства бюджетов Российской Федерации на реализацию региональных целевых программ	1278
Государственная поддержка энергетики и электрификации субъектов Российской Федерации	134	Прочие расходы, не отнесенные к другим видам расходов	1278
Целевые субсидии и субвенции	134	Средства массовой информации	80
Транспорт, дорожное хозяйство, связь и информатика	211	Периодическая печать и издательства	80
Автомобильный транспорт	211	Государственная поддержка районных (городских) газет	80
Государственная поддержка автомобильного транспорта	211	Развитие материально-технической базы районных (городских) газет	80
Целевые субсидии и субвенции	211	Здравоохранение и физическая культура	510
Жилищно-коммунальное хозяйство	4374	Физическая культура и спорт	510
Коммунальное хозяйство	4374	Ведомственные расходы на физическую культуру и спорт	510
Государственная поддержка коммунального хозяйства субъектов Российской Федерации	4374	Прочие мероприятия в области физической культуры и спорта	510
Расходы на уличное освещение	850	Социальная политика	345
Расходы на строительство и содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них	2269	Учреждения социального обеспечения	225
Расходы на озеленение территории	1255	Ведомственные расходы в области социального обеспечения	225
Образование	35092	Дома-интернаты для престарелых и инвалидов	225
Дошкольное образование	11434	Прочие мероприятия в области социальной политики	120
Средства, поступающие от родителей	1188	Прочие расходы, не отнесенные к другим целевым статьям	120
Детские дошкольные учреждения	1188	Прочие расходы, не отнесенные к другим видам расходов	120
Ведомственные расходы на дошкольное образование	10246	Прочие расходы	230
Детские дошкольные учреждения	10246	Прочие расходы, не отнесенные к другим подразделам	230
Общее образование	19238	Прочие расходы, не отнесенные к другим целевым статьям	230
Расходы за счет предпринимательской и иной приносящей доход деятельности	149	Прочие расходы, не отнесенные к другим видам расходов	230
Школы-детские сады, школы начальные, неполные средние и средние	149	ВСЕГО РАСХОДОВ	44027
Ведомственные расходы на общее образование	19089		

## Говорят, из детства родом этот праздник волшебства!



Чудесный праздник - Новый год!  
Пора подарков, поздравлений,  
Пора улыбок, теплых слов  
И праздничного настроения...

По традиции встречу Нового года в Орловской школе открыли ребята из кружка “Золотое перышко”, пригласив всех желающих в зимний декабрьский вечер на КВН-ассорти.

За окнами кружились в легком танце пушистые снежинки, а на сцене под блеск огней встречались команды “Конфетти” и “Новогодний карнавал”. Не узнат юных писателей - все в карнавальных костюмах! Оригинальны и интересны “Новогодние визитки” у команд. Блестит красиво украшенная сцена, один конкурс

сменяет другой.

Шквал аплодисментов, когда на сцене появляются солистки ансамбля “Ситара”. Они дарят всем свои танцы. Нелегко жюри: все ребята талантливы, остроумны, артистичны. И в конце концов побеждает дружба! Обе команды получают сладкие призы.

Подведены итоги конкурсов “Зимняя зарисовка”, “Новогодняя открытка”. Интересные журналы и красивые открытки вручаются победителям.

Прозвучала мелодия “С днем рождения!”, и поздравления принимают зимние именинники. Фотовыставка сюрпризом дарит всем участникам праздника замечательные подарки. Вечер завершается веселым хороводом и лотереей.

За окнами уже ночь. Бешено кружился ветер в танце со снежинками,

заметая дороги. Моя машина была похожа на маленький сугробик, на котором были написаны детскими руками слова: “С Новым годом! Мы вас любим!” И было это для меня самым большим подарком новогоднего праздника.

Жанна САВКИНА,  
с. Орловка.



## ◆ ГАИ информирует

## Как сделать дорогу безопасной

В прошедшем году на территории района было зафиксировано 79 ДТП, в которых 5 человек погибли и 99 получили ранения различной степени тяжести. Эти показатели ниже предыдущего года. И в тоже время тяжело сознавать, что с участием детей произошло 11 ДТП, при обеих погибших ребёнке и десяти подростках, получивших ранения. Основные причины аварийности, как и прежде, - транспортом управляют водители, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения или не имеющие водительских прав.

Перед личным составом ГАИ поставлена конкретная задача - активнее работать по предупреждению ДТП, не допускать тяжести последствий совершенных дорожно-транспортных происшествий. Для этого пересмотрена дислокация маршрутов патрулирования нарядов ДПС.

Конечно же, успешно решить поставленную задачу невозможно без контроля за техническим состоянием автотранспорта и для этого используются средства технического диагностирования.

Отделение ГАИ с целью обучения детей школьного и дошкольного возраста Правилам дорожного движения и привития им навыков соблюдения законов дорог совместно с общеобразовательными учреждениями проводят игры, конкурсы, смотры, кинолектории и другие мероприятия. В каждой школе у нас есть свои помощники - юные инспекторы движения.

Проводятся также профилактические беседы на родительских собраниях и с водительским составом автопредприятий.

Проводим мы и разыскивую работу, поскольку продолжается рост угоняемого и похищаемого транспорта. За прошед-

ший год на территории нашего района было 25 похищений на автомобиль транспорт, и только в двух случаях он не был разыскан. Большую роль в получении необходимой для нас информации играет работающий круглосуточно “телефон доверия” 6-41-80, по которому кировчане могут сообщить о неправомерных действиях работников госавтоинспекции или получить нужную информацию.

В ушедшем году наши сотрудники выявили 455 водителей, управлявших транспортом в нетрезвом состоянии, задержали 38 человек, числящихся в федеральном розыске, изъяли 31 единицу огнестрельного оружия, раскрыли 59 преступлений, задержали 147 преступников, выявили 125 фактов с признаками подделки документов.

Виктор ГУЗЕНКО,  
начальник отделения ГАИ.

**Куплю дом**  
(кирпичный небольшой) в центре Новопавловска.  
Телефоны:  
2-32-15, 2-31-96  
(после 19.00).

КФК «Надежда-5» сообщает о своей ликвидации. (014197)

ЧП «Первокрасное» сообщает о своей ликвидации. (014198)

Отдел образования Кировской районной государственной администрации информирует, что по итогам открытого конкурса по поставке продуктов питания и организации питания в школах района определены победители:

1 место - ООО «АгроКент-Юг»;  
2 место - ООО «Соната»;  
3 место - Советское сельхозпредприятие;

4 место - МУП «Новопавловская МОБ № 1»;  
5 место ООО «Трил».

По результатам конкурса заключены контракты с вышеуказанными поставщиками на сумму 1424,0 тыс. рублей.

«Зольскому «балластному карьеру

Требуются на работу:  
трактористы, электрослесари, автокрановщики, электрогазосварщики, экскаваторщики, водители «КамАЗ», сторож.

Обращаться по телефону 6-31-17.

**Благодарность**  
Выражаем искреннюю благодарность Дмитриенко Николаю Александровичу и Василию Александровичу, а также их семьям за участие и помощь, оказанную в организации похорон Дмитриенко Виктора Александровича.  
Жена, дети.

Городской совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти участников войны

**Ключникова Ивана Петровича и Золотухина Василия Петровича**  
и выражает искренние соболезнования родным и близким покойных.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.

## Усилить бдительность и осторожность при пользовании газовыми приборами

Не надо забывать правила безопасного пользования газом и в новом году. Газ остается нашим общим другом и помощником только при соблюдении правил пользования им. Если вы не прошли повторное обучение через технический кабинет райгаза в течение 2-х последних лет, вам следует это сделать обязательно. Помните:

владельцы домов и квартир на праве личной собственности должны своевременно заключать договоры на техническое обслуживание газового оборудования. В зимнее время периодически проверять оголовки дымоходов с целью недопущения их обмерзания и закупорки. При выявлении утечек газа и неисправности автоматики безопасности, отсутствия или нарушения тяги в дымовых и вентиляционных каналах, самовольной установки газосыплющего оборудования, газовые приборы, аппараты и другое оборудование подлежит отключению с установкой заглушек и оформлением акта (п.10.3.10 ОСТ 153-39.3-051-2003).

дымоходы и вентиляционные каналы должны быть утеплены несгораемыми материалами на всей их протяженности, что позволит предотвратить их обмерзание. Абоненты обязаны допускать в квартиру работников газового хозяйства по предъявлению ими служебного удостоверения для осмотра и ремонта газопроводов, газового оборудования с 8-00 до 22-00, а аварийную brigadu - в любое время.

В период резких похолоданий происходят подвижки грунтов, что может привести к разрыву подземных газопроводов. Позвоните в службу быстрого реагирования газа в подвале, подъезде, на улице, не оставайтесь безучастными, срочно сообщите в аварийную службу по телефону 04.

Граждане! При пользовании газом в праздничные дни будьте вдвое внимательны!

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”.

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА.